



昨日，厦门日报社“工商银行杯”第二十一届读者节在白鹭洲音乐喷泉广场举行。(厦门日报社全媒体记者 王火炎 摄)

活动

“学习强国”厦门学习平台推出线上知识竞答 读者踊跃参与

“参与答题就有机会得到奖品!”昨日上午,在读者节现场,“学习强国”厦门学习平台“学习宣传贯彻党的二十大精神线上知识竞答”火热进行。

“9分43秒,得分21分,能力爆表!”来自思明区人社局的工作人员陈志敏不到十分钟就答对21道题,吸引了周围答题的“强国粉丝”们的点赞。

“我几乎是天天登录‘学习强国’学习,现在已有67678分,段位是‘十年磨剑’,在全国总排名第6722位。”陈志敏告诉记者,“学习强国”是一个很好的平台,知识覆盖面广,通过学习,既能提高知识水平,又能提高工作能力。

当天,答题现场引来了不少社区工作者、基层党建工作工作者,以及退休干部、高校大学生踊跃参与,他们通过线上答题,获得小奖品。

“学习强国”厦门学习平台于2020年7月20日上线,是福建首个城市学习平台,由中共厦门市委宣传部分管主办,厦门日报社承办。在市委讲师团工作专班的指导下,厦门学习平台已建设成为厦门市做好对外宣传、展示城市形象的重要平台,成为全市广大党员干部群众的重要学习阵地。

厦门日报社全媒体记者 江海萍

小学生捐赠画作 获赠“嘉庚”号船模

读者节现场的舞台上,《爱我海洋 爱我“嘉庚”号》画作由小作者刘思涵递到了厦门大学科考船运行管理中心黄家骏老师手上,黄老师则将一本收藏证书和一艘“嘉庚”号船模交给小作者。《厦门日报》专刊中心编辑陈少英说,这一次郑重的交接,让画作焕发了新生命,找到了真正的“家”。

这次互动缘起于10月17日的《厦门日报》刊文。当天报纸的城市副刊上刊登了思明二实小刘思涵同学的画作《爱我海洋 爱我“嘉庚”号》。厦门大学科考船运行管理中心看到报纸后,主动联系厦门日报社,希望能收藏这幅画作,让它和“嘉庚”号在科考征途上,共同远航。

捐赠仪式后,黄家骏老师说,希望“嘉庚”号能陪伴刘思涵同学在求知的道路上劈波斩浪,“也欢迎他和同学们一起到‘嘉庚’号上参观。”

厦门日报社全媒体记者 邵凌丰

厦门日报社“新闻大篷车”学习宣传贯彻党的二十大精神 全媒体大型采访活动启动

厦门日报社全媒体记者 黄晓钧 初冬的鹭岛,涌动着学习宣传贯彻党的二十大精神的热潮。

昨日,在厦门日报社“工商银行杯”第二十一届读者节现场,厦门日报社“新闻大篷车”学习宣传贯彻党的二十大精神全媒体大型采访活动正式启动。厦门日报社记者将深入基层一线,采访“沾泥土”“带露珠”“冒热气”的鲜活报道,营造学习宣传的热烈氛围,展现贯彻落实的有力作为。

盛会传递信心,十年砥砺前行。十年来,厦门日报社记者作为厦门改革发展的见证者、记录者、参与者、推动者,切实履行“四力”,与厦门共同成长。活动现场举行了《答卷·厦门这十年》特刊收藏证书颁发仪式与《非凡十年瞰厦门》摄影图片展,于文字光影之间,展现发展变迁,讴歌伟大时代。

推动党的二十大精神落地生根开花结果

为深入学习宣传贯彻党的二十大精神,推动党的二十大精神在厦门落地生根开花结果,

厦门日报社精心策划推出了“新闻大篷车”学习宣传贯彻党的二十大精神全媒体大型采访活动,这也是市委宣传部组织开展的“新时代新征程新伟业——学习贯彻党的二十大精神鹭岛行”主题采访活动的组成部分。

在此次活动中,厦门日报社从旗下厦门日报、厦门晚报、海西晨报和厦门网抽调骨干人员,组建全媒体采访小分队,将深入基层一线进行为期一个多月的蹲点式、沉浸式采访报道,全方位立体式展现我市上下深入学习贯彻党的二十大精神生动场景。

透过镜头俯瞰厦门感受“非凡十年”

在摄影作品《空中俯瞰四桥堤同框》前,52岁的谭玉秀长久驻足。图中集美大桥、厦门大桥、厦门海堤与杏林大桥宛如数道彩虹架在海域上,与蓝天、碧海、红花、绿树融为一体。她指着照片告诉记者,“1996年我从四川老家来厦门。26年过去,厦门越来越好,发展速度越来越快,我们的生活也越过越好了。”

《非凡十年瞰厦门》厦门日报记者镜头下

讲好厦门故事 讴歌时代

的“厦门这十年”摄影图片展唤起许多观展市民的共鸣。图片展选择最新航拍图片,带市民从空中俯瞰厦门,看到平常看不到的厦门。

图片展分为经济腾飞、城市蝶变、民生改善三个部分,让市民直观感受厦门的“非凡十年”,感受身为厦门人的自豪,以更加坚定笃定的步伐,踔厉奋发、勇毅前行,推动党的二十大精神在厦落地生根开花结果。

全方位多角度呈现辉煌成就成功经验

今年以来,厦门日报社旗下各媒体和新媒体相继开辟系列专栏,用带有温度和力量的文字,全方位、多角度呈现厦门这十年来书写的辉煌成就和成功经验。

厦门日报大型系列珍藏特刊《答卷·厦门这十年》一经推出,收获了社会各界的广泛好评,并被市委党史和地方志研究室、市档案馆、市图书馆收藏。昨日,《答卷·厦门这十年》特刊收藏证书颁发仪式举行,市委党史和地方志研究室、市档案馆、市图书馆向厦门日报社颁发了收藏证书。



新视角

《非凡十年瞰厦门》厦门日报记者镜头下的“厦门这十年”摄影图片展,带市民从空中俯瞰厦门。(厦门日报社全媒体记者 张江毅 摄)

新创意

厦门市大学生嘉庚主题文创比赛部分获奖作品在“嘉庚文化周”展区亮相。(厦门日报社全媒体记者 黄晓珍 摄)



新体验

市民朋友在“嘉庚文化周”展区参与互动体验。(厦门日报社全媒体记者 黄晓珍 摄)



市民戴上VR眼镜,“畅游”陈嘉庚纪念馆。(厦门日报社全媒体记者 黄晓珍 摄)

2022年“嘉庚文化周”昨开幕 打造更鲜活更多元宣传载体

厦门日报社全媒体记者 林桂楨 应洁 昨日,在2022年“嘉庚文化周”开幕式上,陈永定后人向陈嘉庚纪念馆、华侨博物院捐赠陈嘉庚先生亲笔书信仪式、“传承嘉庚精神 弘扬时代价值”主题征文颁奖及赠书仪式、厦门市大学生嘉庚主题文创获奖作品颁奖仪式、小记者向厦大“嘉庚号”科考船捐赠画作仪式如约举行。部分嘉庚先生亲笔书信、嘉庚精神主题文创获奖作品亮相“嘉庚文化周”展区。

作为今年我市“嘉庚精神宣传月”的重要活动,本届嘉庚文化周由市委宣传部、市委统战部指导,集美学校委员会、陈嘉庚纪念馆、厦门日报社主办,通过一系列精彩而有意义的活动,进一步挖掘嘉庚精神的当代价值,打造更鲜活、更多元的宣传载体,带市民朋友走近嘉庚先生,领略嘉庚精神的魅力。

“希望专业机构用专业的技术研究、展览、宣传这些书信,发挥它的最大价值。”昨日,原厦大建筑部主任、华侨博物院院长陈永定先生的后人陈亚彬、陈亚健向陈嘉庚纪念馆、华侨博物院捐赠了76封嘉庚先生亲笔书信。

上世纪50年代,为沟通厦大扩建和华侨博物院筹建工作,陈嘉庚给永定写了大量书信。纸短情长,这批书信承载着70年前两位先辈为建设厦门大学、华侨博物院倾注的汗水和心血。2021年1月,陈永定先生安然辞世。根据他的遗愿,子女们将这批嘉庚先生亲笔书信捐赠给陈嘉庚纪念馆、华侨博物院和厦大。

现场还举行了《传承嘉庚精神 弘扬时代价值》一书的首发式。今年7月中旬至8月底,市委统战部、集美学校委员会携手厦门日报社开展了“传承嘉庚精神 弘扬时代价值”主题征文活动,在海内外引起热烈反响,共收到有效征文250多篇,征文总数达40万。市委统战部从中择取了115篇优秀作品汇编成《传承嘉庚精神 弘扬时代价值》一书。

蕴含嘉庚精神元素的徽章、印着“诚毅”二字的杯子、嘉庚文化系列插画……厦门市大学生嘉庚主题文创比赛的部分优秀作品,现身“嘉庚文化周”展区,以别样形势弘扬嘉庚精神。

戴上VR眼镜,360度全景“畅游”陈嘉庚纪念馆。本次活动把“同向 同心 同行——陈嘉庚与中国共产党”主题展览搬到现场,并设置VR现场互动体验站,开展有奖知识竞答活动,为市民朋友提供全景式、沉浸式体验。在有奖知识竞答区域,一群嘉庚文化志愿者忙碌着,他们来自厦门大学嘉庚学院、集美银行。“通过讲解嘉庚故事,我们对校主光辉事迹和伟大人格有了更深刻的认识。”

作为本届嘉庚文化周的活动之一,昨日,“寻坊集美,童绘鹭岛”现场绘画比赛在嘉庚公园举行。此外,11月22日至27日,陈嘉庚纪念馆将开展“展览寻宝”社教活动、“为国担当——爱国企业家典范联展”知识竞答社教活动,增强展览的知识性和趣味性,吸引更多了解嘉庚精神。

故事

一声“永定侄” 让他毕生守护嘉庚事业

书信捐赠者、陈永定的爱女陈亚彬说,她的爷爷陈水萍曾在集美学校负责财务管理工作。陈永定从集美财经学校毕业后,进入泉州集美银行工作,而后接到陈嘉庚的“调令”回厦,先后负责厦大扩建和华侨博物院筹建事宜。

“父亲25岁就跟着陈嘉庚先生,从嘉庚先生身上学到的太多了。”陈亚彬说,在陈嘉庚的栽培下,父亲一步步成长,从建筑业的门外汉变成内行人。为不辜负嘉庚先生的信任和重托,陈永定用毕生守护嘉庚事业。“有客人来,嘉庚先生就准备糖果、开水来招待。”由于从小听父亲讲陈嘉庚的故事,陈亚彬心中留下了陈嘉庚必躬亲、勤俭务实的形象。陈永定也以此教育子女,并把嘉庚先生勤俭务实的作风融入了生活。

书信里,嘉庚先生总是亲切地唤陈永定“永定侄”。嘉庚先生对陈永定的生活倍加照顾,为方便陈永定工作,曾帮他在华侨博物院对面找了住所。“嘉庚先生关心我们的书信,我们都留着作为念想。”陈亚彬说。

厦门日报社全媒体记者 林桂楨 应洁



2022年“嘉庚精神宣传月”系列报道